

《杭州市电梯安全管理办法》12月1日起施行 保养、救援出问题最高可罚10万元

本报记者 张倩

本报讯 昨日记者从杭州市政府网站了解到,《杭州市电梯安全管理办法》(以下简称《办法》)将于今年12月1日起正式施行。相较2011年1月10日公布的《杭州市电梯安全监察办法》,《办法》不仅规定了乘客乘用电梯的禁止性行为,还提高了电梯生产单位、使用管理单位、维护保养单位等的法律责任。今后,出现保养不到位、救援不及时等情形的,上述单位最高将面临10万元的罚款。

以往市民乘坐电梯,尤其是乘坐小区电梯时,往往会碰上住户将电动自行车驶入电梯,或者将大件物品卡在电梯门等情况,不仅给其他住户带来了麻烦,也容易引发安全隐患。不过,以后这些错误的乘坐电梯的行为都不能再有了。《办法》第23条明确规定,乘客乘用电梯时,不得实施长时间强制开门、在电梯内蹦跳打闹、将电动自行车驶入轿厢、在电梯轿厢内吸烟等行为,房屋装修时也不得将乘客电梯作为货梯使用。

尽管已经时隔2个多月,但杭州新华坊的住户们回忆起今年7月30日小区电梯出故障夹死人的事故,依然心有余悸。《办法》也对应急救援做了相关规定。根据《办法》,电梯维护保养单位的应急救援电话应当保持24小时有效应答。

接到电梯乘客被困报警后,电梯所在地为城区的,维护保养单位应当在30分钟内到达现场并实施救援;电梯位于其他区域的,应当在1小时内到达现场并实施救援。否则,将由特种设备安全监督管理部门责令限期改正,并处1万元以上10万元以下罚款。

不止电梯维保单位,《办法》还详细归列了电梯生产单位、电梯使用管理单位、电梯检验机构以及特种设备安全监督管理部门及其工作人员违反相关规定所应承担的法律责任。

此外,针对市民关心的住宅小区电梯的归属和维护费用、广告收益等问题,《办法》也做了规定,明确住宅小区电梯属于业主共有、未委托他人管理的,共有人应当书面约定电梯管理的实际负责人,由实际负责人承担具体管理工作。超过一定期限不能明确电梯管理的实际负责人的,特种设备安全监督管理部门可依照法律、行政法规的规定,停止电梯的使用。

住宅小区电梯的维护费用由业主承担。住宅小区电梯委托物业服务企业管理的,应当在合同中约定电梯日常运行维护费用的收取标准。物业服务企业利用电梯投放商业广告的收入,经业主大会决定或者在管理规约中有规定的,可以专项用于电梯日常运行维护。物业服务企业应当将电梯日常运行维护费用单独列账,制定支出明细列表,并每半年向业主公布电梯运行维护费用的支出情况。

垃圾埋沙漠 算哪路“英雄”

连海平



近日,有网友微博爆料,腾格里沙漠举办某“英雄会”后,来自全国各地的“英雄”们为逃避带走生活垃圾的麻烦,将垃圾埋入沙漠中。网友提供的图片中,多人正在将埋在沙漠里的垃圾刨出。当地环保局一名工作人员称,网友所说的英雄会是国庆期间在阿拉善左旗举行的汽车越野会。

腾格里沙漠张开怀抱欢迎各路“英雄”,一些所谓的“英雄”却在她的胸口插上一根根“刺”,以怨报德。矿泉水瓶、泡面盒、塑料袋等垃圾深埋沙漠,哪怕过了一百年,它们依然默默地见证着今天的不文明。检索这个“越野e族阿拉善英雄会”,出现垃圾问题已不是第一次。去年10月5日,《旅游商报》一记者曾在朋友圈发布“阿拉善盟举办越野e族英雄会,生活垃圾就地掩埋”的消息。今年4月,越野e族延安分队在这里组织过沙漠穿越活动,事后也曝出垃圾遗留问题。越野e族CEO辛华曾表示,要谨记“环保、礼让、安全”。垃圾问题频发,“环保”从何谈起?

谁都知道,矿泉水瓶、塑料袋之类难以降解的垃圾会对环境造成极大伤害,而沙漠又是生态脆弱的地区,两者叠加,对沙漠的不良影响可想而知。能开着价格不菲的越野车参加“英雄会”的人,应该有一定的成就与见地,不可能不知道乱扔垃圾对环境的影响。而且,将垃圾埋在沙漠里,而不是随手丢弃,至少说明他们对乱扔垃圾行为本身有正确的认知,那么,他们为何还干出这种低素质的事?

将自己制造的垃圾带出沙漠不是一件很难的事?想想那些珠穆朗玛峰的攀登者,靠人力都要把垃圾从数千米高山上背下来,而这些人可是开着性能卓越的越野车。况且,从照片来看,被埋沙漠的都是一些轻质的垃圾,比如饮料瓶、塑料袋、纸箱、队旗、胸卡等。将这些垃圾压缩之后装袋,车载带离沙漠,并不需要费多大的劲。举手之劳却不愿为,把自己制造的麻烦留给别人——环卫工人大面积搜寻埋点,把垃圾挖出来再带走,多花不少工夫——也留给自然环境,除了公德缺乏,还有什么原因?

对此,必须疏堵结合,双管齐下。疏导之策,在盛会召开之际,增加露营地垃圾收集箱,环保专用袋、环卫力量的投入,最大程度满足现场需要。截堵之策,在加大惩处力度,对这种行为,光靠曝光、谴责还不够,不足以让他们长记性,明年的“英雄会”上,还会有人这么干。最好的办法就是设立“黑名单”制度,将那些在沙漠里埋垃圾的人拉入“黑名单”,腾格里对他们禁入,以儆效尤。当然,这需要地方建章立制,以制度之名治理乱象。

勿以恶小而为之,勿以善小而不为。如此,方不负“英雄”之名。

前三季度舟山召回 229辆进口缺陷汽车

本报记者 王索妮 通讯员 徐帅

本报讯 记者昨日从浙江舟山检验检疫局获悉,今年前三季度舟山进口汽车涉及国家质检总局缺陷召回公告数量为9个,共涉及召回车辆246辆,相关进口汽车经销商5家,主要包括宝马、MINI、奔驰、奥迪、别克、马自达等品牌。检验检疫部门依据相关法律规定实施召回工作,目前已召回车辆229辆。

记者了解到,本次召回的大部分车辆是因产品设计或装配存在安全隐患,少部分召回与汽车软件系统有关。共6项召回涉及高风险缺陷,2项召回涉及中风险缺陷,1项召回涉及低风险缺陷。其中高风险缺陷主要涉及燃油系统、制动、安全气囊等安全隐患。据统计,进口宝马缺陷汽车共计115辆,已召回98辆;进口奥迪缺陷汽车共计20辆,已召回20辆;进口奔驰缺陷汽车共计86辆,已召回86辆;进口别克昂科雷缺陷汽车共计25辆,已召回25辆;其余召回工作仍在进行中。

随着居民生活水平的提高,购买进口汽车逐渐进入公众视野,而进口汽车的质量问题也成为大众关注的焦点。进口汽车缺陷召回常态化,表现出生产企业在产品生产、使用过程中更加关注产品质量。检验检疫部门提醒广大进口汽车消费者,及时关注国家质检总局的相关网站,随时了解召回信息,对召回公告中涉及的车辆,及时联系进口汽车经销商返店修理。针对剩余17辆未完成召回的汽车,舟山检验检疫局在后续工作中将持续跟踪监管,确保召回工作有效开展,切实保障消费者权益。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘

反对邪教 共建平安



夜幕下的平安卫士



通讯员 胡建军 盛静

临安市公安局锦城派出所不断加大治安力度,提升群众安全感,为打造最具安全感城市而努力。图为巡逻队员夜幕下在茗溪边开展治安巡逻。

爱心导师帮迷途少年走出灰暗人生 台州椒江检察院对罪错未成年人“一对一”帮教

本报记者 许梅 通讯员 王红 李佳敏

10月17日,经过为期7个月的考察帮教,18岁的小英(化名)终于顺利度过了考察期,从台州市椒江区检察院未成年人刑事检察科干警手里,接过了不起诉决定书。“多亏你们的帮助,不然,真不知道以后的路该怎么走。”小英鼓起勇气,向未检干警和她喜欢的爱心导师“晓飞姐姐”,郑重地说了一声“谢谢”。

小英是个外地女孩,因涉嫌盗窃于去年9月11日被台州市公安局开发区分局刑事拘留。案件移送椒江区检察院后,考虑到小英是未成年人且是初犯,社会调查结果良好,椒江区检察院对其作出了附条件不起诉决定,考察期7个月。考察期内,小英来到了管护教育基地,由基地管护人员、法律援助师、爱心导师等组成的管护帮教小组也同步跟进对小英的监督帮教工作。

“小英,书看得怎样了?”“小英,相信你会越来越棒的。”……从考察期开始那天起,小英和她的爱心导师“晓飞姐姐”就通过手机微信保持着频繁的联系。小英看书看得晚了,“晓飞姐姐”会提醒她早点休息;小英去福利院做义工,“晓飞姐姐”陪她一起,为她点赞鼓励……慢慢的小英从开始的隐瞒、沉默,到坦白、诉说,对爱心导师的称呼也从“老师”渐渐地变成了“晓飞姐姐”。

“晓飞姐姐”是椒江区检察院的检察干警辛晓飞,小英是

她作为“爱心导师”帮教的第一个罪错未成年人。在初次与小英聊天时,她发现小英对自己的错误行为认识不深刻,生活态度也不积极。为了帮小英重新树立起良好的人生观、价值观,辛晓飞给小英列了一个学习书单,要求她每月至少读一本书,作一次总结,在总结中突出对自身行为的思想认识,对今后人生道路的计划与思考等。之后,辛晓飞通过电话、微信、书信等密切关注小英的情况,了解小英的思想动态。

10月17日,在未检干警、管护教育基地的管护人员、爱心导师的共同帮助下,小英顺利通过了考验期的各项考察,椒江区检察院也正式对其作出了不起诉决定。从之前自暴自弃的灰暗生活中走出来的小英,重新树立起了人生目标。

椒江区检察院未检科科长程英丹介绍,爱心导师制是椒江区检察院参考大学导师制建立的一项全新帮教制度,由椒江区检察院的未成年人刑事检察科通过在检察院内部聘请性格温和、沟通能力强、热心未成年人帮教工作的检察干警,对罪错未成年人开展“一对一”的帮教。目前,对罪错未成年人,椒江区检察院已建立起立体化帮教模式,在具体的帮教中,可以针对未成年人的个案特点,选择相应的帮教人员,组建帮教小队,每个成员各施其职,明确目标,相互配合,共同作用。这些帮教人员,有合适成年人、爱心导师、心里咨询师,也有检察干警、公安民警、律师等,“通过参与人员多元化、帮教方式多样化、帮教进度层次化,发挥社会各领域的力量,最终帮助那些犯了错的孩子重新找回正确的人生航向”。